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УКРАЇНСЬКА МОВА

Тема : Повторення вивченого про іменник.
Мета: Вчити дітей характеризувати іменник, визначаючи його граматичні категорії: рід, число, відмінок. Розвивати вміння визначати відмінки іменників у реченнях. Вдосконалювати навички граматного письма. Розвивати мовлення дітей. Виховувати бажання творити добро.

Обладнання: таблиця із зображенням планет Сонячної системи, глобус, словник К.Прищепи, план уроку, текстові завдання, підручник, ілюстрації для діалогу, казки, кольоровий папір, вірші на картках (про доброту), муз.супровід.

Тип уроку: нестандартний інтегрований урок мови і мовлення, читання, природознавства, трудового навчання.

Хід уроку.

Організаційна частина.
- Вітаю всіх присутніх у Клубі мандрівників.
Доброго ранку! Доброго дня!
 Доброго вечора, сьогодні, щодня.
 Хай не псується годинник на вежі. 
Хай буде все на землі, як належить:
 Сонце — як сонце, літо — як літо,
 Дощик — як дощик, діти — як діти,
 Кожному дому щастя бажаю: 
Маку — цвітіння, житу — врожаю.
 Небові — миру, голубу — неба,
 Кожній дитині — всього, що треба.
 Хай усміхаються діти щодня.

Доброго ранку ! Доброго дня !
У нас гості, подаруйте їм добру посмішку. Привітайтеся. Сідайте. Проголосіть слова нашого девізу.

Учень: Сказав мудрець:

Живи, добро звершай! 
Та нагород за це не вимагай.
 Лише в добро і вищу правду віра, 
Людину відрізня  від мавпи і від звіра, 
Хай оживає істина стара:
Разом: Людина починається з добра.

          -Скажіть хто з Вами ще  сьогодні привітався? Хто вам посміхнувся? 
            (Відповіді дітей)

-А чому бажають всі добра? 
   (Бо добро і краса врятують світ)

-Що означає бути добрим? 
 - Прочитайте визначення із словника.

Учень  читає  із словника школяра : (К .Прищепа)

Добрий  той, хто  доброзичливо, приязно, чуйно ставиться до людей.

 – Прочитайте визначення хором. (Це визначення записане на дошці).

-  Давайте, діти ,  поміркуємо, а де живе доброта?

(Вживайте у своїй мові слова: я думаю, на мою думку, мені здається)

Варіанти:

Я думаю, що доброта живе в добрій людині.

Можливо, в серці доброї людини…

На мою думку, доброта живе серед нас…

- Ось прослухайте загадку про доброту:

            Вона ніколи не старіє, 

            від холоду зігріє,

            якщо  вона як сонце світить,
            радіють дорослі й діти.

- А може доброта живе на окремій планеті? Давайте попросимо наше довідкове бюро, щоб допомогти нам.

(Учні розповідають про:
 1. Планети сонячної системи.

 2. кругосвітню подорож адмірала Магеллана)

- Отож , я пропоную відправитись у Кругосвітню подорож, щоб знайти Доброту. А по дорозі систематизуємо знання про іменник. 
Перед вами на дошці девіз :
Анонс мандрівки.
Ми зупинимось з вами  у кількох портах, а саме відвідаємо і відкриємо для себе порти:

   1.КРАСИ

   2.НАТХНЕННЯ

   3.ТАЄМНИЦЬ

   4. РАДОСТІ

                  (За В. Сухомлинським)

Проведемо:

Хвилинку  каліграфії;

Тест по темі: «Іменник»;

Лінгвістичний аукціон;

Хвилинку мовної грамоти;

Складання діалогу і казки;

Хвилинку шаради;

Хвилинку «чарівні пальчики»;

Позмагаємось;

Поетичну хвилинку;

Само диктант;

Хвилинку щирих побажань;

То ж, друзі, вирушаймо на пошуки Доброти. Запишіть дату коли ми вирушаємо у дорогу. Ми у безмежному океані Мови, перед  нами Порт «Краси».

 -    Яка літера потрібна, щоб записати слово доброта?
 (Це   літера   Д;    Звук    [д],    [д'|:    приголосний, дзвінкий твердий, або м'який).

Запишіть.

Дд

Доброта Завдання.

А   зараз   1    група   учнів   самостійно   добере   синоніми   і  антоніми  до слова доброта.

1 група: 
Доброта   -   чуйність.    Доброзичливість, 
Приязність, сердечність Співчутливість 
Доброта — злість.

2 група  учнів колективно запише спіньнокореневі слова до слова доброта.

-Які слова  називають спільнокореневими  ?  
Доброта — добрий,

добренький,
предобрий

доброзичливий,

задобрити, добро…
                             2 група:

Давайте обміняємось результатами пошуків у порті «Краси»
- Які синоніми дібрала 1 група  ?
- Прочитайте антоніми до слова доброта.

-Перевіримо роботу 2 групи.

- Молодці!   
- Який висновок можна зробити? 
(Гарна,  багата  наша мова  має безліч  приємних, милозвучних слів).
Завдання.

Далі по маршруту у нас тестування по темі  "Іменник". 
(Тест із 6 завдань роздаю кожному учневі)
Висновок після тесту: - Щоб перевірити свою роботу прослухайте такі рядки: 

Іменник предмет  означає. Питання хто? що? у  нього. В речені підметом він буває, і другорядним можна назвати його. Ось так перед нами він постає. число і відмінок він може змінити, з частинами мови вміє дружити.

Після  тестування     і     повторення     вивченого     у     нас  Лінгвістичний аукціон. (За 30 с.)
- Позмагаємось друзі хто спритніший і кмітливіший.

1 варіант – добере якомога більше іменників істот.

2 варіант – буде добирати  іменники неістот. 

Хто більше?
- як пишуться власні назви 
-які  іменники називаються ще власними
   Перевірка теж фронтальна. По черзі із кожного варіанту. Виграє той варіант на кому завершиться змагання.

Усі ви молодці. Але на нас чекає дорога. Нас з  добротою і радістю зустрічає порт "Натхнення".

- Доброти потребують всі: ї дорослі і малі, але особливо

вона потрібна старшим людям.
- Чому? Як ви думаєте? -  
- "Прочитайте вправу  171 (ст.84). Постарайтесь визначити

тему і мету.

- Визначте якою була дівчинка?

- Якою ви уявляєте її?

- Яким ви уявляєте ветерана?

- Випишіть   сполучення   ім.   Залежного   слова,   ставлячи його в О. в.
Перевіряємо разом , пояснюємо орфографію
  1 ряд                                           2 ряд                              3  ряд

з 1 абзацу                                 з  2 абзацу                       з 3 абзацу

    небесною синню

   наповнюється вдячністю

сказала з щирістю

допомагати з радістю
прибере з ретельністю 
оповите самотністю
оповите печаллю

Складання діалогу і казки за малюнком.
Не тільки люди, але й тварини потребують допомоги і доброти. Кожен із вас розуміє , що доброти прагне все живе.

На ст.97 у впр. 213 ви прочитаєте зачин до казки-розповіді про тваринку, а в цей час 2 пари учнів складуть діалог про птахів за малюночками.

Хто хоче пофантазувати вголос?

- І знову вирушаємо в дорогу. Далі по курсу Порт «Таємниць».
Таємниці це цікаво ! От і Фея Таємниць підготувала   вам
шаради: (або як ми ще називаємо мовні загадки) 
А)  у слові «найкращий»

     як у слові"доброта"

  як у слові "миліша"
  як у слові"краса" 
-Вірно, це слово Найдобріша. 
Б) А хто це може бути найдобріший?

(Відповіді учнів)

- А які таємниці підготували ви для Феї? Якою ви уявляєте Доброту? Виріжте символ Доброти із кольорового паперу.

(Хто вирізав встає і каже, що він вирізав і чому. Оформляють аплікацію на дошці колективно).  Музичний  супровід

Увага! Увага! Скоріше сідайте у путь вирушайте – на нас чекає Порт  «Радості» . По дорозі до якого ми трішки позмагаємось: хто спритніший і уважніший.
Провідмінюємо іменник доброта і сердечність  на дошці і в зошитах (по варіантах)  
Запишіть у зошитах  назви відмінків 

1, 2, 3 – гру на спритність почали  
І варіант                                               
II варіант

Доброта
                                                            Сердечність

Перевіримо завдання, що записане на дошці, так: 1 варіант перевірить роботу другого, і навпаки
Виправте помилки і у дорогу

         Завітавши у порт зупинимось на поетичну хвилинку.

Тут нас зустрічають поети відомі. Ви прочитаєте вірші і прислухайтесь до порад які звучать там:

Прочитайте вірші  спочатку мовчки і подумайте над назвами.
1 ряд

А) М.Сингаївський. Шукаймо в людях доброти (1-2 учні)

    М.Сингаївський. Спитали діти в сонця (хором)

2 ряд

   М. Луків. Зло нічого не дає…(1-2 учні)

  М.Сингаївський. Спитали діти в сонця (хором)

3 ряд

М.Сингаївський. І хочеться бути дужим.  (1-2 учні)

 М.Сингаївський. Спитали діти в сонця (хором)

Завдання:

Причитати вірш (на виразність)

Прочитати хором другий вірш

Який висновок ви зробили для себе? Чи сподобались вам вірші? Доберіть назву до них.

Які  ще вірші про доброту ми вивчали з вами? Розкажіть.
Випишіть із тексту вірша речення, яке найбільше в припало до душі.    

     Самодиктант.  
Завершуємо нашу мандрівку словами з яких починали
Хай оживає істина стара:

Людина починається з добра. Ми повернулись до нашого Клубу мандрівників.  Ми переслідували дві мети: шукали доброту і по дорозі повторювали вивчене про іменник.

Де живе Доброта? 
Ми  зрозуміли,  що доброта живе  серед  нас,  а не  на  іншій  планеті. Будьте добрими, творіть добро.

А що можна сказати про Іменник як частину мови? 
На наступному уроці ми ще повторимо матеріал по темі
"Іменник".  Бо  ця частина мови є дуже важливою.
Оцінки за урок

Хай    кожен оцінить себе самостійно  і  виставить бал відповідно до знань.
А я мої учні, хочу вам сказати такі слова:


Швидше двері відчиняйте 
Розуму й кмітливості!
 Всю старанність докладайте
 Й максимум сміливості!
Домашнє завдання. Повторити особливості відмінювання іменників. 
(Вправа 172)
А що ви побажаєте нашим гостям. (Учні по рядочку) :

Побажаємо вдачі, добра і тепла, 
Незгоди людські хай не чинять вам зла.
 І тільки все добре в житті щоб велося, 
Хай збудеться все, що іще не збулося! 
Як сонце на небі щоденно сіяє, 
Так щастя в житті вашім хай розцвітає!

УЧИТЕЛЬ:            Іменник - це назва  предмета.

                                Хто може навести приклад?

УЧЕНЬ: Корова. 
УЧИТЕЛЬ: Чудово. Ще  приклади...
УЧЕНЬ: Ще одна корова, бик Федя і коза баби  Дуні!
************************************************
УЧИТЕЛЬ: Як буде іменник "ЧОБІТ" у множині?
 УЧЕНЬ: Чоботи.

УЧИТЕЛЬ: Вірно. А як у множині "ДИТИНА" 
УЧЕНЬ: "Близнята".

************************************************
УЧИТЕЛЬ : Який предмет тобі найбільше подобається в  школі?
 УЧЕНЬ: Дзвінок на перерву.

Прізвище, ім'я учня:______________________________________________
ІМЕННИК.

1.
Як частина мови іменник означає :

а)
дію предмета;

б)
назву предмета;

в)
ознаку предмета.

2.
Початковою формою іменника є форма:

а)
називного відмінка;

б)
знахідного відмінка;

в)
місцевого відмінка.

3.
Іменник змінюється за:

а)
за родами і відмінками;

б)
за числами і відмінками;

в)
за родами і числами.

4.
Яка із поданих груп є групою іменників жіночого роду:

а)
вікно, село, небо, теля;

б)
тиша, ніч, дружба, земля;

в)
вінок, ґанок, учень, мир.

5.
У звертаннях використовують:

а)
давальний відмінок;

б)
родовий відмінок;

в)
кличний відмінок.

6.
В реченні іменник виступає в ролі:

а)
підмета і присудка;

б)
другорядного члена речення;

в)
підмета, присудка і другорядного члена речення.

І хочеться бути дужим,

І хочеться так любить,

Щоб навіть каміння байдуже

Захотіло ожити і жить!

Воскресайте, камінні душі!

Розчиняйте серця і чоло.

Щоб не сказали про Вас грядущі:

- їх на землі не було...

                         (М. Сингаївський)
Спитали діти в Сонця: 
Як. світ нам зберегти,
 Щоб в злагоді, у  щасті
 Жили і ми , і ти?
 А сонце усміхнулось:
 Ми — як одна сім'я,
 Коли щасливі птахи, 
Коли щасливі квіти,
 Коли щасливі діти —
 Щасливе з ними я.

                   (М. Сингаївський)

Зло нічого не дає, крім зла,
 Вмій прощати, як прощає мати,
 За добро добром спіши воздати;
 Мудрість завше доброю була.

                      (М. Луків)

Спитали діти в Сонця: 

Як. світ нам зберегти,

 Щоб в злагоді, у  щасті

 Жили і ми , і ти?

 А сонце усміхнулось:

 Ми — як одна сім'я,

 Коли щасливі птахи, 

Коли щасливі квіти,

 Коли щасливі діти —

 Щасливе з ними я.

                   (М. Сингаївський)

Шукаймо в людях доброти,

Щоб розбудить мізерні душі.

Добро відкриє нам світи,

І слово правди не порушить.

Шукаймо в людях доброти,

І менше стане гіркоти,

І зменшиться тривог у світі.

               (М. Сингаївський)
Спитали діти в Сонця: 

Як. світ нам зберегти,

 Щоб в злагоді, у  щасті

 Жили і ми , і ти?

 А сонце усміхнулось:

 Ми — як одна сім'я,

 Коли щасливі птахи, 

Коли щасливі квіти,

 Коли щасливі діти —

 Щасливе з ними я.

                   (М. Сингаївський)



Зло нічого не дає, крім зла,

 Вмій прощати, як прощає мати,

 За добро добром спіши воздати;

 Мудрість завше доброю була.

                      (М. Луків)

Спитали діти в Сонця: 

Як. світ нам зберегти,

 Щоб в злагоді, у  щасті

 Жили і ми , і ти?

 А сонце усміхнулось:

 Ми — як одна сім'я,

 Коли щасливі птахи, 

Коли щасливі квіти,

 Коли щасливі діти —

 Щасливе з ними я.

                   (М. Сингаївський)













































